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дозволив досягти оптимальної ефективності як інтра- так і післяопераційного знеболювання, 

забезпечивши високу ефективність та безпечність процедур. 

Висновки. 1. В результаті проведених досліджень визначено високу ефективність 

запропонованої схеми знеболювання за виконання оперативних втручань у собак із 

захворюваннями репродуктологічної системи. 

2. Післяопераційна аналгезія із використанням епідурального введення 0,2 %-ного 

розчину бупівакаїну через катетер забезпечує відсутність больових відчуттів твариною в перші 

три доби після виконання хірургічного лікування та відсутність побічних ефектів дії препарату. 
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Вступ. Відомо, що формуванню порушень репродуктивної функції чоловічого організму 

як у людей, так і тварин сприяє таке поширене захворювання як доброякісна гіперплазія 

передміхурової залози (ДГПЗ), яка своєю чергою в багатьох випадках супроводжується  

простатиту. Ці простатопатії обумовлюють зростання неплідності як самі по собі, так і у 

сукупності із іншими причинами, погіршуючи якість сперматозоїдів унаслідок порушення 

структури та функції сім’яників або інших органів репродуктивної системи, зокрема, 

передміхурової залози (ПЗ) [1]. 

Водночас експериментальні та клінічні дані свідчать, що в ідіопатичних випадках 

причиною безпліддя може бути дефіцит або недостатність вітаміну D . Доведено, що вміст 

останнього може позначатися на будові сперматозоїдів та якості сперми [2]. Останнім часом 

все частіше для корекції репродуктопатій використовують вітамін D, для покращення 

результатів впливу якого є необхідним пошук оптимальних схем застосування та більш дієвих 

фармкомпозицій, що й обумовлює актуальність та мету нашого дослідження. 

Мета дослідження: визначення ефективності використання холекальциферолу (вітаміну 

D3) окремо або сумісно з екстрактом плодів пальми Сабаль у тварин із доброякісною 

гіперплазією передміхурової залози щодо корекції параметрів спермограми. 

Матеріали та методи. Роботу виконано на 25 однорічних самцях щурів популяції Вістар 

масою 330-380 г зі змодельованою ДГПЗ, яку викликали 30-ти денним внутрішньом'язовим 

введенням сульпіриду в дозі 40 мг/кг маси тіла тварин. Досліджували вплив вітаміну D3 
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окремо (група ДГПЗ+віт. D3) або сумісно з референтним засобом (група ДГПЗ+віт.D3+Реф), 

яким був простатопротектор – екстракт плодів пальми Сабаль (група ДГПЗ+Реф). Корекція per 

os вітаміном D3 у дозі 4000 МО або екстрактом плодів пальми Сабаль в дозі 35 мг/кг, 

застосованих нарізно або сумісно, проводилась протягом 21 дня відразу після моделювання. 

Контрольною групою були тварини, які отримували 0,9 % розчин натрій хлориду. 

У щурів, котрих було швидко декапітовано, вилучали над’яєчко, з якого отримували 

суспензію сперматозоїдів та визначали концентрацію, відсоток рухливих та патологічних форм 

сперміїв за загальноприйнятою методикою при використанні камери Горяєва. За станом 

осмотичної резистентності (в умовних одиницях, що відповідає концентрації розчину NaCl, 

при якій припиняється рух клітин), відсотком мертвих сперматозоїдів та тривалістю їхнього 

руху оцінювали функціональну повноцінність сперматозоїдів.  

Статистичну значущість відмінностей між групами визначали з використанням критерію 

t Стьюдента. Розбіжності вважалися значущими при р<0,05. 

Результати та їх обговорення. Аналіз даних дослідження показав, що у самців щурів із 

модельованою сульпіридом доброякісною гіперплазією передміхурової залози (група ДГПЗ) 

відзначались статистично значущі зміни у всіх показниках спермограми, а саме: зниження 

рухливості сперматозоїдів до (43±4,5) % від групи Контроль (77,8±4,6) %, зменшення 

загальної концентрації гамет до (28,4±1,1) млн/мл від групи Контроль (52±2,5) млн/мл та 

збільшення до (14,6±1,3) % кількості патологічних форм клітин проти групи Контроль 

(4,8±0,9) %. Розрахунковий показник кількості нормальних сперміїв знижувався до (25,33±0,7) 

млн/мл, проти групи Контроль, де він складав (49,0±2,8) млн/мл. Окрім того, такий стан 

призводив до збільшення відсотка мертвих сперматозоїдів до 14,20±1,98 проти групи Контроль 

(3,20±0,37) % 

При корегуванні ДГПЗ вітаміном D3  (група ДГПЗ+віт. D3) спостерігалось підвищення 

відсотку рухливих сперміїв до (74,4±5,0, р<0,05), у порівнянні з групою ДГПЗ. Отримання 

самцями з експериментальною патологією референтного засобу (група ДГПЗ+Реф) 

призводило до аналогічних змін та підвищувало відсоток рухливих сперміїв до (79,8±1,6, 

р<0,05). Корегування сульпірид-індукованої ДГПЗ окремо вітаміном D3, або екстрактом 

пальми Сабаль зменшувало майже у два рази відсоток мертвих  статевих клітин. 

Сумісне застосування обох досліджуваних речовин із метою корекції параметрів 

спермограми при експериментальній ДГПЗ призводило до збільшення до (72,4±7,4, р<0,05) 

рухливості сперматозоїдів, до підвищення концентрації гамет (43,6±5,3, р<0,05) та до 

(39,5±5,9, р<0,05) розрахункового показника кількості нормальних сперміїв, а також 

зменшення відсотка мертвих сперматозоїдів до 8,6±0,7, проти показників спермограми в групі 

ДГПЗ.  

Висновки.  

1. У самців щурів 12-місячного віку гіперплазія передміхурової залози, яка змодельована 

тридцятиденним введенням сульпіриду, веде до порушення процесу сперматогенезу та 

функціонального стану сперматозоїдів.  

2. Корекція спермограми, порушеної внаслідок доброякісної гіперплазії передміхурової 

залози, введенням як холекальциферолом,  так і екстрактом плодів пальми Сабаль призводить 

до покращення рухливості та концентрації сперматозоїдів, розрахункового показника кількості 

нормальних сперміїв, функціональної повноцінності сперматозоїдів.  
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